



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммунистическая

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

УЧАСТНИКАМ ВСЕСОЮЗНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ «ПРОБЛЕМЫ КОМПЛЕКСНОГО  
ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ЗАДАЧ КОМУНИСТИЧЕСКОГО  
ВОСПИТАНИЯ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС»

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов  
№ 283 (17263) 3 ДЕКАБРЯ 1977 г., СУББОТА Цена 2 копейки

## НАШ ДЕВИЗ: РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

### ВОРОНЕЖСКИМ ИЗДЕЛИЯМ — ВЫСШЕЕ КАЧЕСТВО

Подходит к концу второй год десятилетия. По мере движения времени все успешнее решается поставленная Коммунистической партией задача — всемерно повысить эффективность и качество во всех сферах производственно-хозяйственной деятельности. На этом сейчас сосредоточены усилия всех партийных организаций, хозяйственных руководителей, всех трудовых коллективов области. Курс на постоянное улучшение качества продукции, на повышение ее технического уровня, надежности и долговечности стал неслучайно одним из главных приоритетов и объединяющих всех звеньев управления производством.

«Высокое качество», — говорил на XXV съезде КПСС Леонид Ильич Брежнев, — это сокращение труда и материальных ресурсов, рост экспортных возможностей, а в конечном счете лучшее, более полное удовлетворение потребностей общества.

Протворя в жизнь решения съезда, коллективы промышленных предприятий и объединяющей их продукция. Совершенствование механизма планирования и управления качеством, систем морального и материального стимулирования, широкое развитие творческой инициативы и социалистического соревнования трудовых коллективов, всемерное повышение ответственности руководителей и исполнителей — все личное участие каждого в выполнении плана — залог успешного завершения десятилетия. Мы неслучайно делаем ставку на качество. Мы неслучайно делаем ставку на высокие технологии. Мы неслучайно делаем ставку на высокие технологии. Мы неслучайно делаем ставку на высокие технологии.

Немалый опыт по выпуску новых изделий, отвечающих лучшим техническим требованиям, накоплен в области машиностроения, проектно-конструкторских и технологических организаций, проектно-конструкторских и технологических организаций, проектно-конструкторских и технологических организаций.

Определенных успехов добились также предприятия радиотехнической и электротехнической промышленности — «Электродина», радиозавод, завод электротехнических приборов, СК имени Кирова, шинный и другие. На заводе электротехнических приборов более 90 процентов продукции выпускается со знаком качества, на СК имени Кирова — 86,5. В области неуклонно увеличивается выпуск строительных материалов, товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, изделий легкой, пищевой и мясо-молочной продукции.

Достиженные успехи не приехали сами по себе. Они обусловлены планомерным осуществлением обширного комплекса мероприятий по оснащению производства современными высокопроизводительными средствами, внедрению средств механизации, автоматизации и прогрессивных технологических процессов, благодаря совершенствованию методов контроля в процессе изготовления продукции. Ведущую роль сыграло внедрение на ряде предприятий комплексной системы управления качеством, позволяющей взаимно согласовывать технико-экономические, организационные и социальные вопросы.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий и объединений, возглавляя соревнование трудовых коллективов под девизом «Пятилетие качества — рабочую гарантию», настойчиво повышают творческую активность рабочих и специалистов, поддерживают инициативу инициативу рабочих и специалистов, поддерживают инициативу инициативу рабочих и специалистов.

Эти и другие успехи несомненно. Но они не могут заменить имеющиеся недостатки, крупные неиспользованные резервы. Как отметили участники состоявшейся недавно второй областной научно-технической конференции, у нас имеется немало предприятий, где плохо ведется работа по повышению технического уровня изделий, слабоконтроль, как станко-строительных, выпускаются отдельные виды устаревшей продукции. На заводах силикатного кирпича, электротехническом, счетных приборов, борисоглебском токарных патронах и других ни одному изделию не присвоена высшая категория качества. Не всегда обеспечивается надежность и высокое качество выпускаемых машин на заводах имени Коминтерна, имени Ленина, на ряде предприятий г. Борисоглебска.

Разрыв на эти и другие недостатки, научно-техническая конференция определила важнейшие направления и рубежи деятельности производственников и ученых, трудовых коллективов, общественных организаций в деле дальнейшего совершенствования качества продукции в свете решений XXV съезда КПСС. Как главная задача выдвигается совершенствование изделий и технологии их производства, внедрение современных методов ее организации, управления и контроля, приведение в действие всех имеющихся резервов и возможностей.

Следует внимательно изучить и применить накопленный опыт, добиться комплексного внедрения комплексной системы управления качеством продукции, активизировать деятельность научно-исследовательских институтов, вузов, конструкторско-технологических организаций. Союз науки и производства все более выдвигается на передний план, должен являться источником новых успехов в борьбе за качество.

В этих условиях возрастает роль партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей в решении организаторской и воспитательной работы среди коллективов, в повышении ответственности исполнителей за добротность изготовляемых изделий и выполняемых операций, за честь заводской марки. В эти дни трудовые коллективы области принимают всерьез планы на третий год пятилетнего задания в годовичной новой Конституции СССР. Достойное место в их планах и обязательствах занимают вопросы эффективности и качества.

Воронежским изделиям — гарантия высокого качества! Под этим девизом трудовые коллективы области успешно завершают второй год десятилетия, идут к новым ее рубежам.



Коллектив Воронежского завода имени Калинина славен своими трудовыми традициями, многие годы идет в числе передовых предприятий области. Юбилейный год для калининцев стал годом ударного труда, годом борьбы за эффективность и качество, за то, чтобы не было отстающих цехов и участков, не выполняющих норм работников. Итогом одиннадцатилетнего года говорят о том, что коллектив верен своему слову, идет с опережением сроков выполнения плановых заданий.

Стремится ознаменовать третий год десятилетия новыми достижениями в труде, коллектив завода принял встречный план на 1978 год, в котором наметил высокие рубежи по всем технико-экономическим показателям.

Большой вклад вносит в общее дело сборщиков тяжелых прессов и новых машин. Цех № 5 работает устойчиво, имеет исключительную репутацию по качеству выпускаемой продукции. На днях там побывал фоторепортер «Коммуны», сделал снимок передового производста.

На СНИИМЕ: бригада сборщиков. (Слева направо) И. П. Уснин, С. С. Голованов (бригадир), И. Н. Яснин.

### ДОСРОЧНО!

Коллектив Воронежского опытного завода металлоконструкций досрочно справился с годовым планом изготовления межцеховых подъемников грузоподъемностью 3,2 тонны в количестве 45 единиц. Последние шесть машин отгружены в Таджикискую и Узбекскую ССР.

Одноклассовый пресс установлен 100 тонн-сил, пневматические молоты МВ-4134 и МВ-4136, на 22 тысячи рублей запасных частей и на 5 тысяч товаров народного потребления дополнительно к плану одиннадцатилетия отгружены потребителям труженики завода имени М. И. Калинина. В социалистическом соревновании по досрочному выполнению плана второго года пятилетия вперед идут смена мастера В. Макарова, участок старшего мастера И. Короткова и коллектив литейного цеха № 2 под началом М. И. Анохина.

Труженики Воронежского производственного объединения автомобильного машиностроения на три дня раньше планового срока выполнили одиннадцатилетний план по реализации продукции. Дополнительно к заданию они отгрузили потребителям аппаратуры на 160 тысяч рублей. По календарю 1978 года работают штамповщики Е. Новокшинова, электротехники В. Огородник, прессовщица А. Жогова, токарь Ю. Жидков, слесари В. Сажко и другие. Всего — 42 человека.

Коллективы предприятий областного объединения «Молпром» продолжают настойчивую борьбу за новые трудовые победы. Раньше срока завершили свои планы по реализации продукции Воронежская маслозаводская, Россошанский молочный комбинат и Бобровский горькозавод.

Агроном-селекционер колхоза В. П. Хрущев, образование — высшее, перешел на работу агрономом первого мехотряда. Учитель И. П. Чистяков и диспетчер А. В. Неплюева, по специальности — агрономы, работают в этих должностях во втором и третьем мехотрядах.

Зоотехник по образованию, Л. П. Локтионова возглавила коллектив молочно-товарной фермы № 4 и коллектив свиноводческой фермы. Заключив зоотехническое отделение техникума заводская МТФ № 5 П. Д. Неплюева, поступила учиться в заводскую МТФ № 1 А. И. Хрущина.

(Из справки инспектора по кадрам колхоза «Страна Советов».)  
БЕСЕДУЕМ с секретарем парторга А. Г. Алексеевым.  
— Алексей Гаврилович, как вы расцениваете переход специалистов сельского хозяйства на работу руководителями среднего звена?  
— Это закономерный процесс. И тут очень и очень кстати постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О до-

### Встречные планы приняли калачеевцы и подгородцы РОЖДЕНО ИНИЦИАТИВОЙ

Коллектив калачеевского колхоза «Большевик» наметил во встречном плане выполнить пятилетку по зерну, мясу, шерсти и шерсти за четыре, по сахарной свекле и овощам — за три года.

Высокие рубежи обусловлены точными расчетами и постоянным повышением творческой активности людей, которые в ответ на работу партии и правительства о сельском хозяйстве стремятся максимально уплотнить сроки выполнения пятилетних заданий по продаже государству продукции земледелия и животноводства.

ЗЕРНО. В третьем году пятилетия труженики полей решили собрать с каждого гектара 24 центнера зерна. Такая урожайность позволит за четыре года продать 77 тысяч центнеров зерна при пятилетнем плане 74 490 центнеров.

САХАРНАЯ СВЕКЛА. На 1978 год запланировано собрать с каждого из 405 гектаров по 240 центнеров свеклы. Это дает возможность за три года продать 265 тысяч центнеров сахарных корней при пятилетнем плане 246 520 центнеров. Таким образом, пятилетку по продаже свеклы будет выполнена уже в третьем году

пятилетки. Одновременно в 1978 году будет выполнено задание пятилетки по заготовкам овощей.

МОЛОКО. Пятилетний план продажи молока государству в количестве 66 570 центнеров будет выполнен к концу 1979 года. За четыре года государство получат от колхоза 71 390 центнеров молока.

МЯСО. За пятилетие запланировано продать 11 450 центнеров мяса. За четыре года будет продано его 12 310 центнеров. Большой вклад в реализацию плана внесет свинокто «Мир».

ШЕРСТЬ. Коллектив овцеводческой фермы решил за счет улучшения содержания овец, увеличения настрига шерсти продать за четыре года 199 центнеров шерсти при пятилетнем плане 162 центнера.

Признав встречный план, колхозники уже сейчас претворяют его в жизнь.

Пятилетку по мясу — за четыре года, по молоко — за три года, по свекле — к 1 апреля 1980 года — так решили мастера ферм подгороднего совхоза «Юность».

В беседе с нашим корреспондентом директор совхоза

решается коммунист Е. И. Володин в своей работе. Условно недовольные техникой обеспечили своевременное завершение полевых работ и закладку прочного фундамента под будущий урожай.

С полным основанием можно сказать, что в «Стране Советов» есть на кого опереться в решении самых сложных хозяйственных задач. Благодаря всесторонней и последовательной работе партийной организации, правления колхоза с кадрами, партийными организациями, руководители предприятий и цехов, мастера и производственники, строители, транспорт и связи, работники областных и районных газет, всего более 60 человек.

Семиннар-совещание открыл второй секретарь обкома КПСС А. Г. Шумейко. Затем он выступил с докладом «О задачах областной партийной организации по обеспечению высокой эффективности работы каждого трудового коллектива».

### СОВЕЩАНИЕ В КРЕМЛЕ

2 декабря в Кремле состоялось совещание работников аппарата Президиума Верховного Совета СССР. На совещании присутствовали секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

В выступлении товарища Л. И. Брежнева перед работниками аппарата были поставлены задачи, которые вытекают из решений XXV съезда КПСС, пленума ЦК, новой Конституции СССР в связи с осуществлением Верховным Советом СССР широкой программы закомандельных работ, руководством Советами народных депутатов, проведенным в жизнь принципов советской внешней политики, контролем за деятельностью органов управления. Обращено внимание на необходимость дальнейшего совершенствования работы аппарата, последовательного развития активности, инициативы, творческого отношения к делу.

В совещании принял участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. Кузнецов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко, секретарь ЦК КПСС И. В. Капотов, заместитель секретаря Президиума Верховного Совета СССР П. Я. Струванин и Председатель Совета Национальностей В. П. Рубин.

### ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Все более широкое распространение на предприятиях промышленности, строительства, транспорта и других организациях нашей области получает движение под девизом «Работать без отставаний». Увеличение значимости этого движения, только сократившись, может повысить производительность ферм и тем самым не только осуществить пятилетний план, но и реализовать сверх него 23 тысячи центнеров мяса.

Теперь о мясе. Пятилетней предусмотрено продать его 80 600 тонн. Уже реализовано 35 тысяч. Производство свиного и говядины 70 процентов к объему производства мяса. Чтобы продать этой продукции больше, животноводы получают к 1980 году 30 тысяч поросят.

Рост производства мяса и в первую очередь — свиного будет достигнут за счет внедрения откорма, широкого применения достижений науки и передовой практики.

Семиннар-совещание открыл второй секретарь обкома КПСС А. Г. Шумейко. Затем он выступил с докладом «О задачах областной партийной организации по обеспечению высокой эффективности работы каждого трудового коллектива».

Сегодня газета «Коммуна» выходит с двумя сменными полосами: «Сельская панорама» и «Воронеж сегодня».

ВЕРНИ ОРИЕНТИР

15 ЛЕТ НАЗАД КОЛЛЕКТИВУ ГЕОРГИУ-ДЕЖКОВОЙ ДИСТАНЦИИ СИГНАЛИЗАЦИИ И СВЯЗИ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ КОЛЛЕКТИВА КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА. О ТОМ, КАК ЖИВУТ И ТРУДЯТСЯ СВЯЗИСТЫ, РАССКАЗЫВАЕТСЯ В СТАТЬЕ.

БЕЛЫЙ круг забот связистов, работающих на главном ходу магистральной линии...

С первых же рабочих вахт десятой пятилетки георгиевцы взяли курс на то, чтобы устройство линии составляло качество работы...

Только в нынешнем году произведенному труду удалось повысить на 2,3 процента, экономно около 70 тысяч киловатт-часов электроэнергии...

Вот уже скоро два года, как каждый из дистанции работает по плану, который составлен на основе точного подсчета...

Кстати сказать, общественные организации постоянно ищут такие возможности, чтобы этот анализ проводился на собраниях смен бригад...

лучше, чем хуже. Здесь же определяются победители соревнования, коллективно принимается решение...

И не обязательно жалеть, когда законится квартал, месяц или полгода работы. Здесь работает не сам, Сергей, доверяет ему, Сергей, доверяет ему...

Этафета поколений — это важное социальное достоинство коллектива или группы связистов...

Личный вклад в пятилетку измеряется не только цифрой, процентом, но и количеством качественных работ...

Контакты рабочих характерны. Именно они аккумулируют ту энергию, которая дает

а один из законов рабочей этики. Исключений из него не бывает. Сейчас у Валентины уже своя ученица Татьяна...

ТВОРИ, выдумывай, пробуй. Таково кредо каждого из рационализаторов. И если рядом с этим именем поставят знак равенства...

И это закономерно, — комментирует начальник дистанции П. Н. Федоров. — Сам творческий поиск наиболее оригинальных и эффективных изобретений...

У каждого поколения рабочих класса есть свои традиции, свои взгляды на жизнь, свои виды нравственной зрелости...

Логично, и справедливо, конечно, в каждом прожитом дне видеть день грядущий, развиваться на него...

быть на него по-прежнему. Твоей отечественной, доброй, трудолюбивой к той категории наших товарищей по труду...

Об этом коллективе можно долго рассказывать. В его жизни немало поучительных примеров. 15 лет назад ему было присвоено звание коллектива коммунистического труда...

На 554 человек, работающих на дистанции, 410 удостоены звания ударника коммунистического труда, такое же звание имеют 34 цеха из 38.

Здесь постоянно работают 8 школ коммунистического труда, в которых повышают свое экономическое образование, получают политическую закалку свыше 300 человек...

В ОДН из дней в школьном классе вместе с педагогом пришла инженер-дистанция, заместитель секретаря партийной организации Е. Ф. Жукова...

Каждый день, каждая смена ведут почетный счет в рапорте рабочей пятилетки. Многие дела уже трудятся по календарю будущего года...

ИНФОРМАЦИЯ

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Механизаторы и инженерно-технические работники богучарского колхоза имени Жданова и производственно-технического участка районбизнесцентра «Сельхозтехника»...

РАЙОННЫЙ СЕМИНАР

Нижегородский райком КПСС провел семинар секретарей партийных организаций. В докладе о выполнении политической работы первичных и цеховых партийных организаций...

НАДЕЖНАЯ ОПОРА

В коллективах предприятий промышленности, строительства, транспорта, сферы обслуживания, колхозов и совхозов Семилужского района числятся 318 партийных групп, объединяющих свыше двух с половиной тысяч коммунистов...

НА «ПОЧТУ НЕДЕЛИ» ОТВЕЧАЮТ:

Председатель Камениского райисполкома Н. А. Сульженко. «Городок водопровода в селе Дятловский завод создан в 1978 году. Председатель Левоберезинского райисполкома В. А. Плешин. «Газопровод на улице Новоселовской сдан в эксплуатацию...

НА «ПОЧТУ НЕДЕЛИ» ОТВЕЧАЮТ:

Председатель Терновского райисполкома М. И. Шилов. «В настоящее время в Терновском районе налажены системы и душевые в торсионной базе. Паровой котел будет установлен в ближайшем будущем. Заместитель председателя Семилужского райисполкома И. П. Дронин. «Линия электропередачи в колхозе «Косово» отремонтирована...

НА «ПОЧТУ НЕДЕЛИ» ОТВЕЧАЮТ:

Заместитель председателя Богучарского райисполкома В. В. Пупин. «Бетон с прироста Галицын вывезен в Навальцево. Начальник управления водопользования-инжендарного участка В. В. Болотов. «Водопроводный колодец на улице Ильича открыт. Водопроводный колодец на улице Ильича открыт. Водопроводный колодец на улице Ильича открыт...

НА «ПОЧТУ НЕДЕЛИ» ОТВЕЧАЮТ:

И. Е. Жданов из города Воронеж написал в своем письме в «Коммунист» о нарушениях линейно-финансовой дисциплины водителем автобуса маршрута «Таловая — Воронеж»...

НА «ПОЧТУ НЕДЕЛИ» ОТВЕЧАЮТ:

Письмо в. Жданова рассмотрено в Центральном контрольно-транспортном управлении, сообщает заместитель начальника этого управления Г. Б. Николаев. Решением этого управления М. Жданову указано на недостатки в работе. Водителю Субботину, а также контролеру контрольно-дежурной службы Исаинойковой и Дубовой объявлено по выговору.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

АМИКАНЦЫ И РЕВОЛЮЦИЯ

60 лет назад рабочие и крестьяне России взяли власть в свои руки. Многие мои современники в раздолье воспринимали весть об Октябрьской революции...

Незадолго до революции в США и Канаде в России полковника Раймонда Роббинса, чтобы он возглавил американскую миссию в Квантоу Кресте. Переход Роббинса стал знаменитым, потому что Роббинс, будучи в России, не только продолжал работу против Германии...

По очувствившись на русской земле, Роббинс сразу же пожелал называть себя капитаном в рядах Советов. Из беседы с русскими людьми мы узнали, что они хотят мира, земли, хлеба...

Встретившись со многими американцами, которые понасталились быть в России в октябрьские дни. Доктор Джером Дэвис ездил туда для работы среди военнопленных. Ненадолго мы встретились в Нью-Йорке.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

КАЛЕЙДОСКОП

ПОСЛЕДСТВИЯ ПАГУНОГО ПРИСТАСТВА

В странах «Общего рынка» от инквизиции погибает в зетере раз больше людей, чем в авторитарных государствах. Такой вывод содержится в докладе, подготовленном одним из консультантов комитетов ЕЭС. Того во Франции, отменяется в этом докладе. 35 тысяч человек ежегодно погибают от рака и хронического бронхита, вызванных курением...

ДОМ — СОКРОВИЩНИЦА

Молодые англичане — Майкл и Сюзан Ринторд долго раздумывали, прежде чем решиться приобрести старый домик в местечке Бедрарк в графстве Суссекс. После некоторых колебаний они все же заняли четыре тысячи фунтов стерлингов и купили этот 250-летний домик...

БЕСХОЗНЫЕ МИЛЛИОНЫ

Необычный член достался службе береговой охраны США в районе Палм-Бич у побережья Флориды. На волках Атлантики качались, две сотни тюков с марихуаной. Их стоимость — «черный рынок» — три миллиона долларов. Восемь катеров и контуэражеры преследовали судно, когда оно было обнаружено вблизи берега. Препятствия нанесены значительный ущерб.

СЕЙФ С КОРПУСНОМ

Три грабителя, решившие очистить сейф на одном из предприятий норвежского города Вал, использовали для взлома динамит. Оттуда же им было известно, что за бронированными дверями сейфа лежат, — тоже динамит. Едва лишь догреб бифидоров сейфа, как раздался такой взрыв, что обожженных и контуэражеров преследовали судно, когда оно было обнаружено вблизи берега. Препятствия нанесены значительный ущерб.

СЕЙФ С КОРПУСНОМ

Разкоммюне осужденно подверглись на восточном акте и силля и террора в отношении африканского населения ЮАР, совершаемые режимом Форстера. Уничтожены добровольные формирования, созданные организацией юго-западной Африки (СВАПО) и патристическим фронтом Зимбабве, в вопросе освобождения своих стран.

СЕЙФ С КОРПУСНОМ

Министерство обороны Народной Республики Ангола на пресс-конференции в Луанде представило журналистам стрелковое оружие, минометы, базуки, бомбы и гранаты с маркировкой стран — участниц НАТО, а также ЮАР и Китая. Это оружие было захвачено бойцами Народных вооруженных сил освобождения Анголы (ФАПЛА) у бандагов из раскольничьей группы УНИТА.

СЕЙФ С КОРПУСНОМ

Фото И. Семенов. (Фототроника ТАСС).

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

КАЛЕЙДОСКОП

ПОСЛЕДСТВИЯ ПАГУНОГО ПРИСТАСТВА

В странах «Общего рынка» от инквизиции погибает в зетере раз больше людей, чем в авторитарных государствах. Такой вывод содержится в докладе, подготовленном одним из консультантов комитетов ЕЭС. Того во Франции, отменяется в этом докладе. 35 тысяч человек ежегодно погибают от рака и хронического бронхита, вызванных курением...

ДОМ — СОКРОВИЩНИЦА

Молодые англичане — Майкл и Сюзан Ринторд долго раздумывали, прежде чем решиться приобрести старый домик в местечке Бедрарк в графстве Суссекс. После некоторых колебаний они все же заняли четыре тысячи фунтов стерлингов и купили этот 250-летний домик...

БЕСХОЗНЫЕ МИЛЛИОНЫ

Необычный член достался службе береговой охраны США в районе Палм-Бич у побережья Флориды. На волках Атлантики качались, две сотни тюков с марихуаной. Их стоимость — «черный рынок» — три миллиона долларов. Восемь катеров и контуэражеры преследовали судно, когда оно было обнаружено вблизи берега. Препятствия нанесены значительный ущерб.

СЕЙФ С КОРПУСНОМ

Три грабителя, решившие очистить сейф на одном из предприятий норвежского города Вал, использовали для взлома динамит. Оттуда же им было известно, что за бронированными дверями сейфа лежат, — тоже динамит. Едва лишь догреб бифидоров сейфа, как раздался такой взрыв, что обожженных и контуэражеров преследовали судно, когда оно было обнаружено вблизи берега. Препятствия нанесены значительный ущерб.

СЕЙФ С КОРПУСНОМ

Разкоммюне осужденно подверглись на восточном акте и силля и террора в отношении африканского населения ЮАР, совершаемые режимом Форстера. Уничтожены добровольные формирования, созданные организацией юго-западной Африки (СВАПО) и патристическим фронтом Зимбабве, в вопросе освобождения своих стран.

СЕЙФ С КОРПУСНОМ

Министерство обороны Народной Республики Ангола на пресс-конференции в Луанде представило журналистам стрелковое оружие, минометы, базуки, бомбы и гранаты с маркировкой стран — участниц НАТО, а также ЮАР и Китая. Это оружие было захвачено бойцами Народных вооруженных сил освобождения Анголы (ФАПЛА) у бандагов из раскольничьей группы УНИТА.

СЕЙФ С КОРПУСНОМ

Фото И. Семенов. (Фототроника ТАСС).



Коммунисты впереди

# ВETERАН СТРОИТЕЛЬСТВА

В городе, пожалуй, нет такой фамилии, такого уголка, где бы Дмитрий Константинович Неснов и его бригада строителей не оставила своего шатра. Среди построенных ими объектов — Дом Советов, библиотека имени Никитина, театр оперы и балета, Дом пионервожатых, многие школы, больницы, институты. А сколько жилых домов оштукатурено их руками, сразу и не сосчитать.

Ныне бригада трудится на строительстве двух девятиэтажных объектов на улице Южно-Морской. Как всегда, высокой выработкой и качеством отличаются ветераны Мария Митрофановна Демкова, комсомолка Анна Бегина, Татьяна Воронова, Тамара Тацинина,

мотористка Мария Столповская.

Но главным достоинством успеха, несомненно, является коммунист бригады Д. К. Неснов. Он первым переступил порог бытовки и последним покидает объект. Весь день его невысокая подвижная фигура на объектах. В прорабской бригаде Д. К. Неснов трудятся в СУОР-46 двенадцать людей из них — бригадиром. За это время стал первоклассным мастером своего дела, опытным наставником и воспитателем молодежи. Десятию годами прошли несложную школу, став являясь со своим ученикам квалифицированными специалистами.

К наградам за ратный подвиг прибавили награды за мирный созидательный труд: ордена Трудового Красного

# МОЙ ЛИЧНЫЙ РУБЕЖ

Личные рубежи пятилетия я заметил еще тогда, когда страна готовилась достойно встретить XXV съезд КПСС. Свои обязательства принял на собрании партруток, где объявлялись инициативы: «40 человек в год выработать 10-ю пятилетку». В своем плане повышения производительности труда тогда определил четкий рубеж. Но задание должно быть за год выработать 2200 нормо-часов, фактически же выработал в прошлом и в этом году по 4500 нормо-часов.

Вызвало решив завершить пятилетнее задание за три года. Сейчас, когда при разработке пятилетнего плана на 1978 год каждый труженник нашего цеха анализировал свои возможности и резервы, выяснилось, что больше

# На юбилейной вахте

этого смогу добиться и я. Пересмотрев ранее взятые обязательства, решил пять лет выработать за два с половиной года. При этом, чем прийти к такому решению, проделал длительный анализ, за счет чего смогу добиться поставленной цели?

С каждым годом все больше и больше убеждаюсь, что дальнейший рост эффективности работы станочника немалым без содружества с инженером. И мое тесное сотрудничество с технологом Пятилетним дает отличные результаты. Вместе мы разработали и внедрили приспособление для правки радиусных кругов, приспособление для правки, что позволило в три раза увеличить производительность труда. Впереди у нас новые задачи, хорошие перспективы.

Все знают, какое значение в нашей работе имеет станок. Чем меньше он простаивает на ремонт, тем лучше работает, тем производительнее наш труд. По

# КУЛЬТУРА

## Пленум воронежских композиторов

Вчера во Дворце культуры имени 50-летия Октября открылся пленум Воронежской организации Союза композиторов РСФСР. Пленум проходит под девизом «Воронежские композиторы — героям десятой пятилетки».

В работе пленума принимал участие группа композиторов из Москвы, Свердловска, Новосибирска, Красноярска и других городов. Перед открытием пленума его участниками возложили цветы и памятки В. И. Ленину. Воронежские композиторы и их гости посетили завод имени Коминтерна и ознакомились с жизнью и творчеством его коллектива.

Состоялся концерт песен из произведений В. Белова, С. Волкова, С. Миловоцкого, Л. Чернышева и других.

Сегодня в зале филармонии состоится концерт симфонической музыки. Пленум закончится завтра на торжественном концерте, в котором участвуют воронежские композиторы. В работе пленума участвуют профессиональные и любительские исполнительские коллективы.

# ЗНАМЯ ДРУЖБЫ

Многие воронежцам хорошо знакома имя земляка — поэта и журналиста К. М. Гупота, который до недавнего времени работал в газете «Правда», а ныне находится на пенсии. Но, наверное, мало кто знает, что Константин Михайлович известен и мире и как поэт-эсперантист, награжденный золотым значком Всемирной ассоциации эсперантистов.

Язык эсперанто К. М. Гуп

# ШКОЛЫ ПЕРВАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Первый учитель. Именно о таком человеке и тому расказал об учителе воронежской средней школы № 73 Зинаида Васильевна Межуева. За плечами у нее много работы и много лет опыта. Она, с которой она не расстаётся, вот уже двенадцать лет. С первых же своих уроков молодая учительница взялась вести алгебры классы.

Конечно, сначала было трудно — не могла понять, чего хотят, как заинтересовать, объяснить, получить. А потом выяснилось... — вспоминает Зинаида Васильевна. Простые, осязаемые слова: «вначале трудно, потом стало получаться лучше. Но сколько самоотверженного труда стоит за ними каждодневного, упорного, настоящего, ма-

# ШКОЛЫ ПЕРВАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

ло научить читать, слова по слогам, решать уравнения. — Идет урок. В классе — оживленное внимание. Внимание тридцати пар нетерпеливых, неравнодушных глаз. Вдоль развороченных, возгласов напедают и беззаботно задки замирают, шепелят звуки — все слилось в веселый рабочий гул. В этом классе не боится отвечать — дети сами хотят показать свои знания. Чуть-чуть уже заложено в них, не дающее покоя, не оставляющее равнодушным, заложено любящим учителем. Нет, здесь не все отличники, здесь

# СПОРТ НА ДАЛЬНИХ ТРАССАХ

Понятие «амateur» для спортсменов не существует, соревнуются они во все времена года. На днях из Ашхабада возвратились участники увлекательного соревнования, организованного Ю. Полтинным СДЮСШ № 8 Воронеж. Они выступили на первенстве Советского Союза среди специализированных и перспективных детско-юношеских спортивных школ. За исключением представителей Украины и Латвии, на старт вышли команды всех союзных республик. Воронежцы выступили как второй состав команды РСФСР.

В общем зачете команда Воронежя заняла третьеступенчатое место.

А. ИВАНОВ.

# ЭСТАФЕТУ ТРУДА—МОЛОДЫМ ВОСИТАНИЕМ РИМЕРОМ

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, в организациях и учреждениях города действуют почти 200 советов наставников, более 10 тысяч рабочих передают молодежи свой трудовой и жизненный опыт. Под их непосредственным влиянием находятся около 20 тысяч молодых производственников.

Юности и молодежи приходится как квалифицированным коллективам, особенно нуждающимся в заботе, чуткости и душевной теплоте старших товарищей.

В этой связи большое значение приобретает патристическое значение «Ни одного отставшего рабочего», получившее широкое распространение на предприятиях Воронежа.

Наставничество является только тогда, когда учитель становится воспитателем, когда, прививая долготерпение, профессиональные навыки, он одновременно привучает его к строгой производственной дисциплине, интересуется его учебной и бытовой, вопросами и склонностями, воздействует на мировоззрение молодого рабочего, оказывая тем самым влияние на формирование характера.

Об этом свидетельствует опыт работы лучших наставников: С. Н. Савина с завода радиодеталей, В. С. Рубцова с завода тяжелых механизмов.

нические прессы, М. С. Неваева с авиазавода и многих других.

Правильнее, однако, вопрос: всегда ли мы видим эти стороны наставничества? Понятно, что часто его понимают лишь как наличие за оказание помощи в производственных вопросах. Наставник нередко рассматривается только как квалифицированный рабочий, который может сделать хорошим производственным другом, более молодого. Думается, что перспектива развития наставничества на предприятиях Воронежя следует связывать прежде всего с развитием и обогащением второй его стороны — воспитательной.

Если учесть, что ежегодно на предприятия города приходит около 10 тысяч юношей и девушек, а среди молодых производственников со стажем работы до одного года почти каждый четвертый не выполняет норму выработки, становится наглядным, немалые резервы в росте производительности труда, повышения эффективности производства.

Наставничество важно не только для подопечных. Оно способствует росту, развитию

и повышению учебной выработки, и прежде всего — единству, а также народные университеты педагогических знаний могут и должны внести свой вклад в разработку методик и теории рабочей педагогики.

В последнее время в развитии наставничества проявляются новые и интересные формы. На предприятиях входит в практику практика совместных производственных наставничества, ведение «паспортов наставника», содержание которых отражает всю производственную, учебную, фактическую, пунктуальность, эффективность, умение видеть над молодежью можно видеть в личных обязательствах передовиков, а мероприятия по расширению этого движения и в плане экономического и социального развития трудовых коллективов.

Следует, на наш взгляд, еще раз представить наставникам инициативу и право, кажем, в постановке перед трудящимися экономотехническими вопросами и присоединении их ученикам разра-

боте. Ныне лишь каждый десятый молодой производственный рабочий имеет свою наставника в решении этой большой, масштабной задачи.

Жизнь настоятельно требует дальнейшего стимулирования труда наставника. Этому служат проводимые на ряде заводов смотры работы наставников, присвоение почетных званий «Лучший наставник молодежи» с награждением почетными грамотами, денежными премиями, трудовыми книжками и т. п. При подведении итогов и оценки достижений наставников следует также учитывать производственные показатели воспитанников и выполнение ими социальных обязательств, а также дисциплину на производстве и в быту, участие молодых рабочих в общественной жизни коллектива, их работу над повышением квалификации, общеобразовательного и культурного уровня.

Таким образом, эффективность движения наставничества, его практические результаты тесно связаны с решением конкретных задач, стоящих перед трудовыми коллективами в текущей пятилетке, с положительным ролю и авторитета молодежи на производстве. Благодаря делу подготовки смены рабочего класса должно активно работать воспитание нового человека, формирования его активной политической воли.

С. КРУТЫЙ,  
первый секретарь  
Воронежского горкома  
ВЛКСМ.

# Служба быта ЧТО МЕШАЕТ ХИМЧИСТКЕ?

На то, как работает Антонина Федорова Небольсина, приятно смотреть. Движения рук быстрые, но не суетливые — во всем чувствуется мастерство и доброе отношение к делу.

Антонина Федорова — итыводчица цеха № 3 срочной химчистки по ул. Среднемосковской. Вся ее двадцатипятилетняя стаж работы связан с химчисткой.

Мастер высшего класса, Антонина Федорова, Небольсина выполняла пятилетку за три года, через ее заботливые руки проходит в смену 250—300 вещей учениц.

После вымачивания вещи закладываются в обезжиривающую машину, которую обслуживает аппаратчик Володя Морозов, мойщик, токовый парщик.

В соответствии с технологией цикла обработки в каждой машине должен длиться от 15—20 минут, но длится она 45—50 минут.

Вот здесь-то и есть тот камень преткновения, который сводит частично на нет труд и Небольсина, и Володи Морозова, и опытного механика Николая Лисникова, словом, всего коллектива цеха.

Наша это каменная пар.

Пело в том, что для нормальной работы цеха необходимо стабильное поступление пара не ниже 6—7 атмосфер. Паровой котел Е-1/8, расположенный в котельной, отстоялся от дня химчистки на 40—50 метров, не обеспечивает необходимого давления пара.

Хотелось бы высказать некоторые мысли в описке других сторон наставничества на предприятиях Воронежя. Советам наставников предстоит многое сделать по улучшению поголовности самих шифов и, прежде всего, в вопросах педагогической психологии. У нас пока редко проводятся для наставников учебные семинары, тематические лекции, консультации силами опытных педагогов учениц.

Методическая работа с шефами молодежи — одно из лучших мест в этом движении. Стоит подумать о закреплении за шефами экономотехнических высших учебных заведений для ведения такой работы, на каждом из них создать методические кабинеты, оформить уголки для наставников, побуждая к распространению передовой опыт. Наставничество важно не только для подопечных. Оно способствует росту, развитию

и повышению учебной выработки, и прежде всего — единству, а также народные университеты педагогических знаний могут и должны внести свой вклад в разработку методик и теории рабочей педагогики.

В последнее время в развитии наставничества проявляются новые и интересные формы. На предприятиях входит в практику практика совместных производственных наставничества, ведение «паспортов наставника», содержание которых отражает всю производственную, учебную, фактическую, пунктуальность, эффективность, умение видеть над молодежью можно видеть в личных обязательствах передовиков, а мероприятия по расширению этого движения и в плане экономического и социального развития трудовых коллективов.

Следует, на наш взгляд, еще раз представить наставникам инициативу и право, кажем, в постановке перед трудящимися экономотехническими вопросами и присоединении их ученикам разра-

боте. Ныне лишь каждый десятый молодой производственный рабочий имеет свою наставника в решении этой большой, масштабной задачи.

Жизнь настоятельно требует дальнейшего стимулирования труда наставника. Этому служат проводимые на ряде заводов смотры работы наставников, присвоение почетных званий «Лучший наставник молодежи» с награждением почетными грамотами, денежными премиями, трудовыми книжками и т. п. При подведении итогов и оценки достижений наставников следует также учитывать производственные показатели воспитанников и выполнение ими социальных обязательств, а также дисциплину на производстве и в быту, участие молодых рабочих в общественной жизни коллектива, их работу над повышением квалификации, общеобразовательного и культурного уровня.

Таким образом, эффективность движения наставничества, его практические результаты тесно связаны с решением конкретных задач, стоящих перед трудовыми коллективами в текущей пятилетке, с положительным ролю и авторитета молодежи на производстве. Благодаря делу подготовки смены рабочего класса должно активно работать воспитание нового человека, формирования его активной политической воли.

С. КРУТЫЙ,  
первый секретарь  
Воронежского горкома  
ВЛКСМ.

# СПРАШИВАЕТЕ—ОТВЕЧАЕМ

Бохан, Гусева, Уляиникова и др. нас интересует вопрос — как будет новый мост через водохранилище? Какими перспективными застройками пустыр и аллея Победы в районе домов от № 1 до № 15 на улице Остужева?

Ответ. Согласно комплексной схеме развития транспорта города Воронежя намечается строительство моста через водохранилище. Сейчас в институте «Гипрокоммунадор» разрабатывается проект сооружения. Проектом предусмотрено строительство путепровода с шириной проезжей части: шоссе движение автомобилей на уровне заводской территории, ширина тротуара не менее трех метров. С целью завершения композиции застройка части улицы Остужева предусматривается размещение девятиэтажного жилого дома по индивидуальному проекту с озеленением аллея Победы.

И. Петровский. В Воронеж, почти в центре города, находится улица 80-летия ВЛКСМ. Сейчас она обветшала. Хотелось бы знать, когда будет сле-

дано уличное освещение? Ответ. Перспективным планом благоустройства района реконструируется уличное электроснабжение улицы Валдайская на 1980 год.

И. Максимов. Рядом с Воронежской дамбой, напротив водохранилища, в районе россыля гора земли. Чем это вызвано, что там будут строить?

Ответ. Согласно решению горисполкома, на правом берегу водохранилища в районе Воронежской дамбы предусмотрено строительство платной стоянки автотранспорта. Сейчас заканчивается изготовление проектно-технической документации на строительство этой стоянки, после этого будет произведена планировка грунта и начало благоустройство.

А. Симченко. Предполагается ли в ближайшее время построить троллейбусную линию до поселка Отрожка? Что намечается построить в поселке?

Ответ. Продление троллейбусной линии от Северо-восточного микрорайона в поселок Отрожка в текущем пятилетке не предусмотрено. В нынешней пятилетке предполагается по-

строить три жилых дома, детский сад, учебный корпус для ПТУ № 17. В 1979 году будет реконструирован стадион «Текоспорт» и оборудован детский парк размером 1,5 гектара. До 1980 года намечается газификация улиц Братской, Севастопольской, Малиновской, Восточной, Богучарской, Новой быт, Горькой, Луговой, Турневой, Белоомурской и др.

И. Казанова. Намечается ли в ближайшее время строительство станков в Московском проспекте?

Ответ. Горисполком не принимал решения о сносе вышеуказанных жилых домов. Срок сноса определить не представляется возможным.

На вопросы читателей «Коммуна» отвечают: первый заместитель председателя горисполкома В. И. Бухарин, председатель Ленинского райисполкома Ю. Т. Казарев, председатель Центрального райисполкома П. И. Евлев, заместитель председателя Советского райисполкома В. П. Рогатин, заместитель Главного архитектора города В. Ю. Устинов.

# НАШ ГОРОД РОДНОЙ



ПРОСПЕКТ РЕВОЛЮЦИИ. ЗДАНИЕ УПРАВЛЕНИЯ Ю. В. ж. д. Фото И. Немченко.

